



沙田區議會

文化、體育及社區發展委員會

二零二一年六月三十日

會議報告

(1) 委員會通過：

- (i) 二零二一年四月二十九日會議記錄，並通過相關的臨時動議：

“火炭山尾街綜合大樓為沙田區八個前區域市政局延續下來的工程項目之一，多年來只聞樓梯響。隨著火炭工業區內多個公營及私營住宅項目例如駿洋邨、旭禾苑、彩禾苑及星凱·堤岸陸續落成入伙，政府亦有意收回火炭穗輝工廠大廈用作興建公屋用途，火炭區人口將會不斷增加，然而社區配套設施卻未能配合市民需要。

2019 年施政報告，山尾街聯用綜合大樓是首批六個以「一地多用」模式發展的項目，盡量整合和提供更多政府、機構或社區設施，並由政府產業署負責統籌及擬定設施組合。

沙田區議會文化、體育及社區發展委員會於去年會議上討論火炭綜合大樓的發展進度(文件：CSCD 25/2020)。政府產業署曾承諾在 2020 年下半年就山尾街綜合大樓組合建議諮詢區議會。其後，政府產業署指因疫情原因未能如期在去年完成初步組合建議，並推遲至 2021 年上半年諮詢區議會。

政府產業署原定於 2021 年 6 月 30 日文化、體育及社區發展委員會第四次會議上提交初步組合建議進行諮詢，但最終未能安排在是次會議上討論。

動議措詞：

沙田區議會文化、體育及社區發展委員會強烈不滿發展局及政府產業署屢次拖延火炭山尾街聯用綜合大樓的進展，漠視火炭區居民的福祉及需求，並要求相關部門在下一次會議交代大樓設施組合。此外，政府產業署亦必須在下一次會議中交代會否在聯用大樓預留位置設熟食市場，以安置因發展綜合大樓和其他發展計劃而受影響的火炭東、西熟食市場檔販。”（一致通過）；

- (ii) 由黃學禮先生、黃浩鋒先生、吳定霖女士和陸梓峯女士出任沙田文藝協會董事；
- (iii) 因應新型冠狀病毒病疫情而對二零二一/二零二二年度區內團體撥款申請所作出的特別安排；以及
- (iv) 沙田文化藝術推廣委員會提交的撥款申請，詳情如下：

<u>活動名稱</u>	<u>申請款額(元)</u>
(a) 沙田文化研究及宣傳計劃	250,000
(b) 廣播劇訓練計劃	150,000
(c) 粵劇齊齊賞	200,000
(d) 音樂訓練計劃	300,000
(e) 大型管弦樂表演(暫名)	450,000
(f) 戲劇導賞計劃	250,000
(g) 多媒體劇場體驗工作坊	200,000

由於“音樂訓練計劃”和“大型管弦樂表演(暫名)”申請撥款超過 25 萬元，因此需經本委員會推薦給財務及常務委員會考慮並通過。

(2) 以下撥款申請未獲委員會通過：

(i) 沙田節日燈飾統籌委員會提交的撥款申請，詳情如下：

	<u>活動名稱</u>	<u>申請款額(元)</u>
(a)	2021/2022年度沙田節日傳統燈飾裝拆工程-聖誕/元旦及農曆新春	900,000
(b)	2021/2022年度沙田節日燈飾裝置裝拆工程-聖誕/元旦及農曆新春	950,000
(c)	2021/2022年度沙田節日燈飾典禮及宣傳活動	600,000

(ii) 國民教育沙田區委員會提交的撥款申請，詳情如下：

	<u>活動名稱</u>	<u>申請款額(元)</u>
(a)	中華有禮－知書識禮皮影戲小劇場 (暫名)	58,000

(iii) 沙田分區委員會提交的撥款申請，詳情如下：

	<u>申請機構</u>	<u>活動名稱</u>	<u>申請款額(元)</u>
(a)	馬鞍山南分區 委員會	「慶祝中華人民共和國成立 72 周年」填色 比賽	50,000
(b)	馬鞍山北分區 委員會	「慶祝中華人民共和國成立 72 周年」海報 設計比賽	50,000

(3) 委員會備悉：

(i) 康樂及文化事務署提交的文件，包括《康樂及文化事務署在沙田區舉辦文化活動及設施使用的匯報及計劃(二零二一年第二季及第三季)》、《康樂及文化事務署在沙田區舉辦康樂體育活動及設施管理的匯報及計劃(二零二一年第一季至第三季)》和《康樂及文化事務署沙田區公共圖書館舉辦的推廣活動匯報及計劃(二零二一年第二季及第三季)》；以及

(ii) 沙田文藝協會工作進度報告。

沙田區議會秘書處

STDC 13/55/25

二零二一年七月